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ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE ASSAÍ, ESTADO DO PARANÁ, REALIZADA 
EM 21 DE FEVEREIRO DE 2022. 

 
 

MESA EXECUTIVA:  LENI DE OLIVEIRA 
       ALESSANDRO CEZAR TORQUATO 
       ADENILSON WAGNER FELIPE 

 
 

                                        Aos vinte e um dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e 
dois, nesta cidade de Assaí, Estado do Paraná à hora regimental e na Sala das Sessões da 
Câmara Municipal de Vereadores, instalada na Rua Senador Souza Naves nº 371, presentes os 
Senhores Vereadores: ADENILSON WAGNER FELIPE, ALESSANDRO CEZAR TORQUATO, 
CARLOS JÚNIOR DA SILVA. CLÉSIO CARLOS CRUZ, LENI DE OLIVEIRA, NEUZA COSTA 
SOUZA, PAULO CEZAR MIYAZAKI, RAFAEL GOUVEIA GRECA e ausente a vereadora 
SANDRA MARIA DE SOUZA, cujos nomes constam da Folha de presença em anexo, realizou-
se a TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL, sob a presidência da 
Senhora Vereadora LENI DE OLIVEIRA e secretariada pelos Vereadores Alessandro Cezar 
Torquato e Adenilson Wagner Felipe. Verificada a existência de número legal, a Senhora 
Presidente, declarou em aberto os trabalhos da presente Sessão. Em seguida convidou o 
vereador Rafael Gouveia Greca para fazer a Leitura Bíblica. Prosseguindo determinou a 
secretária da Casa que procedesse a leitura da ATA da SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA, 
realizada em 14 de fevereiro de 2022, a qual lida e julgada conforme, foi aprovada sem 
observação. Continuando a Senhora Presidente solicitou a secretária da Casa que procedesse a 
leitura das matérias constantes do EXPEDIENTE:  Ofício nº 026/2022, de 14 de fevereiro de 
2022, de autoria do Prefeito Michel Ângelo Bomtempo, encaminhando o Projeto de Lei nº 
011/2022, datado de 11 de fevereiro de 2022, Súmula: Altera parcialmente a Lei nº 
1265/2012, que dispõe sobre a Organização Administrativa do Municipio de Assaí, Estado do 
Paraná, e dá outras providências: A COMISSÃO DE JUSTIÇA E FINANÇAS PARA OPINAR; 
Indicação nº 007/2022, de 18 de fevereiro de 2022, de autoria do vereador Adenilson Wagner 
Felipe, solicitando estudos que objetivem o pagamento da complementação do piso salarial do 
magistério para os professores da rede municipal de ensino, haja vista que foi concedido 
apenas os dez virgula dezesseis por cento do reajuste e não o percentual de trinta e três virgula 
vinte e três sancionado pelo governo Federal; Indicação nº 008/2022, de 18 de fevereiro de 
2022, de autoria do vereador Adenilson Wagner Felipe, solicitando que sejam realizados os 
serviços de capinagem e limpeza geral do matagal existente nas Ruas José Duarte, Genhachi 
Azuma e Jacob Brandalize Neto, vias de acesso ao Parque Ikeda; Indicação nº 009/2022, de 
18 de fevereiro de 2022, de autoria dos vereadores Alessandro Torquato e Carlos Junior da 
Silva, para que sejam realizadas obras de recapeamento asfáltico nas duas vias de acesso ao 
Jardim Veneza, bem como sejam concluídos os serviços de rede de esgoto naquela localidade: 
OFICIE-SE; Terminado os despachos, restando tempo regimental a Senhora Presidente deixou 
livre a palavra aos senhores vereadores, dela fez uso o vereador Adenilson Wagner Felipe, 
após saudar a todos teceu comentários sobre sua indicação apresentada nesta noite no que se 
refere ao pagamento da complementação do piso salarial aos professores sancionado pelo 
Presidente da República. Falou que nada mais justo, quando se fala em educação, valorizar os 
profissionais do magistério e tem a certeza de que o prefeito municipal irá atender ao seu 
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pedido e honrar esse compromisso já anteriormente conversado entre os professores e a 
secretária de educação. Mencionou também mandatos anteriores em que os ex-prefeito Luiz 
Vicente e Acácio Secci concederam o repasse aos professores. Finalizou dizendo que 
educação se faz investindo nos profissionais, nos alunos, investir na estrutura das escolas e no 
transporte escolar e nas estradas rurais. Fez uso da palavra o vereador Carlos Junior da Silva. 
Inicia saudando a todos. Em seguida falou sobre sua indicação, juntamente com o vereador 
Alessandro, a qual solicitou melhorias na pavimentação asfáltica do Jardim Veneza, mais 
precisamente nas duas entradas do conjunto, bem como que fossem concluídas as obras de 
rede de esgoto naquele local, o que vem sendo cobrado constantemente pelos moradores que 
sofrem com a falta de infraestrutura no local. Usou da palavra o vereador Alessandro 
Torquato, após cumprimentar a todos congratulou-se com as palavras do vereador Carlos e 
que também vem sendo cobrado constantemente pela população, no entanto é o prefeito que 
tem que dar uma explicação, porque ele quem executa as obras. Falou que os moradores estão 
desacreditados na conclusão das obras, mais rogou que na brevidade possível sejam 
finalizadas. Neste momento a Senhora Presidente falou em resposta a cobrança da moradora 
do Veneza senhora Talita,  que foi verificar e soube que a empresa que estava executando os 
serviços de rede de esgoto abandonou a obra, porém já está em licitação a contratação de uma 
nova empresa para concluir as obras no Jardim Veneza. Ninguém mais desejando usar da 
palavra, passou-se ao período da ORDEM DO DIA. A Senhora Presidente procedeu a leitura 
das matérias constantes: Parecer datado de 14 de fevereiro de 2022, de autoria das Comissões 
de Justiça e Redação e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, opinando favoravelmente à 
aprovação do Projeto de Lei nº 008/2022, de 10 de fevereiro de 2022, Súmula: Autorização 
para a contratação por processo seletivo simplificado – PSS de uma vaga para operador de 
máquinas pesadas e CR e uma vaga para operador de máquinas pesada especial e CR. Livre a 
palavra aos senhores vereadores, dela fez uso o vereador Alessandro Torquato dizendo que 
será votado nesse momento esse projeto para criação de dois cargos de operador de máquinas. 
Salientou que na semana passada iria votar favorável ao projeto, no entanto durante essa 
semana procurou se aprofundar mais e diante do fato de que não há mais nenhum candidato 
do último concurso para chamar a única forma seria contratação pelo processo seletivo, porém 
existem três servidores a disposição para o cargo de operador de máquinas pesadas especiais e 
no entanto a prefeitura só dispõe de duas máquinas, e votando esse projeto estará criando mais 
um cargo o que é desnecessário, mesmo porque tem servidor sobrando, haja vista que só tem 
duas máquinas, e ainda tem servidor em desvio de função trabalhando com outros veículos. 
Portanto disse que votará contra e se for aprovado estará fiscalizando porque no momento não 
existe a necessidade de mais contratação, haja vista a ausência do maquinário em questão e 
ainda servidor em desvio de função. Fez uso da palavra o vereador Carlos Junior da Silva 
dizendo que o vereador Alessandro se aprofundou no assunto e que acreditava que o prefeito 
estaria apenas criando um cargo para suprir a vacância de um servidor que foi exonerado do 
cargo por pedido do ministério público por desvio de função. Salientou que se tem 
funcionário e não tem máquina não existe a necessidade de contratação. Disse que diante 
dessas informações é preciso rever o projeto e pedir algumas explicações antes de ser 
aprovado. E que melhor seria gratificar os funcionários efetivos, valorizando esses que já 
trabalham para o município. Fez uso da palavra o vereador Paulo Cezar Miyazaki, após 
saudar a todos parabenizou o vereador Alessandro por ter buscado essas informações, porém 
o que não teve conhecimento é de que estão chegando no município mais três maquinários 
pesados e quando isso acontecesse já estariam com os funcionários a disposição para iniciar 
os trabalhos e dar continuidade às obras que já estão sendo realizadas na zona rural. Ninguém 
mais desejando se manifestar, dada a votação, foi rejeitado por quatro votos a três em única 
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discussão e votação; Parecer datado de 14 de fevereiro de 2022, de autoria das Comissões de 
Justiça e Redação e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, opinando favoravelmente à 
aprovação do Projeto de Lei nº 009/2022, de 11 de fevereiro de 2022, Súmula: Revoga a Lei 
Municipal nº 1746/2021, que ratificou o Protocolo de Intenções que realizou a adesão do 
Municipio ao Consórcio Conectar. Livre a palavra aos senhores vereadores, ninguém 
desejando se manifestar, dada a votação, foi aprovado por unanimidade de votos em única 
discussão e votação; Parecer datado de 14 de fevereiro de 2022, de autoria da Comissão de 
Justiça e Redação, opinando favoravelmente à aprovação do Projeto de Decreto Legislativo nº 
001/2022, de 11 de fevereiro de 2022, de autoria da Mesa Executiva da Câmara Municipal de 
Assaí, Súmula: Autoriza viagem internacional do Prefeito Municipal e dá outras providências. 
Livre a palavra aos senhores vereadores, ninguém desejando se manifestar, dada a votação, 
foi aprovado por unanimidade de votos em única discussão e votação; Requerimento nº 
002/2022, de 08 de fevereiro de 2022, de autoria dos vereadores, Alessandro Torquato, 
Adenilson Wagner Felipe, Clésio Cruz e Carlos Junior da Silva, requerendo informações 
sobre onde foram aplicados os R$ 511.187,11 devolvidos pela Câmara Municipal de Assaí 
aos cofres públicos ao final do exercício de 2021? Detalhar com os respectivos documentos 
(empenhos e ordens de pagamento) o total aplicado até o momento e, se existente, o saldo 
remanescente. Livre a palavra aos senhores vereadores, dela fez uso o vereador Carlos Junior 
da Silva  disse que esse requerimento tem o objetivo de questionar o prefeito municipal onde 
foi destinado os quinhentos e onze mil devolvidos por esta Câmara no final do ano de 2021 o 
qual é fruto de economia desse Legislativo e o maior valor já devolvido pelo legislativo ao 
prefeito municipal a título de recurso livre. Falou que poucas pessoas sabem dessa devolução, 
mesmo porque não foi feita nenhuma divulgação, enquanto em outros municípios foram feitas 
publicidade enaltecendo a Câmara e os  Vereadores, o que acha ser importante para a 
população saber que os votos que foram confiados aos vereadores e com essa economia muita 
coisa poderia ser feita no município e que poderia ter sido feito um cheque simbólico, 
assinado e entregue pelos nove vereadores para demonstrar à população o quanto poderia ser 
feito com essa economia, citou como exemplo as obras com paver nas quarenta casinhas e 
muitas outras coisas em que a Câmara poderia ser enaltecida. Fez uso da palavra o vereador 
Alessandro Torquato e disse que está sendo cobrado pela população o destino dado a esse 
dinheiro devolvido para o município no final de 2021 e onde foi gasto. Disse que também 
quer saber, não como vereador, mais como cidadão assaiense se foi ou não gasto e os 
vereadores deveriam saber de antemão onde foi ou será aplicado esses recursos. Usou da 
palavra o vereador Paulo Cezar, dizendo que procurou saber dessas informações para que os 
vereadores não fiquem perdendo tempo na Câmara e nem a prefeitura em responder 
requerimentos. E que até onde tem conhecimento esse dinheiro ainda não foi gasto, já 
antecipando seu voto. Fez uso da palavra o vereador Adenilson Felipe, parabenizando os 
vereadores Carlos e Alessandro pela explanação e disse que momento em que essa Casa 
consegue devolver mais de quinhentos mil reais para a prefeitura, uma câmara que colocou a 
transmissão das sessões ao vivo em tempo real para que as pessoas pudessem acompanhar e 
entender como está sendo o desempenho tanto da Câmara quanto do executivo. Falo também 
do empenho de todos os vereadores em economizar e poder devolver essa economia para o 
prefeito que por sua vez deverá reverter em melhorias para a população, citou algumas 
indicações solicitando melhorias em diversos bairros de nossa cidade, que poderiam ser 
perfeitamente realizadas com esses recursos livres devolvidos pelo Legislativo. Frisou ainda a 
necessidade de se obter respostas aos questionamentos. Disse que em primeiro lugar deveria 
ter sido expressada gratidão a esta Casa, pelo trabalho e empenho em devolver o dinheiro para 
o prefeito e este por sua vez dar um esclarecimento a comunidade evitando assim os 
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questionamentos através de requerimento, amenizando os trabalhos, tudo uma questão de 
diálogo e esclarecimento do que foi feito com os recursos. Retorna a usar da palavra o 
vereador Alessandro Torquato, dizendo que entende o que o vereador Paulo Cezar falou, 
mesmo porque ficam aqui perdendo tempo e tendo que votar requerimentos solicitando 
informações sendo que seria mais fácil o prefeito falar se foi ou não gasto e se foi, onde foram 
aplicados ou onde serão aplicados, poupando os vereadores e a população desse desgaste. 
Nesse momento houveram debates entre os vereadores Paulo Cezar, Alessandro e Carlos 
Junior, quanto ao requerimento em discussão. A senhora Presidente usou da palavra e 
esclareceu que esteve na prefeitura e foi informada pelo prefeito municipal que os recursos 
ainda não foram gastos e quanto forem utilizados os vereadores serão informados como e 
onde serão aplicados. Ninguém mais desejando se manifestar, dada a votação, foi aprovado 
por seis votos a um em única discussão e votação;  Requerimento nº 003/2022, de 08 de 
fevereiro de 2022, de autoria dos vereadores, Alessandro Torquato, Adenilson Wagner Felipe, 
Clésio Cruz e Carlos Junior da Silva, requerendo as seguintes informações: 1 – Qual o custo 
efetivo total do evento denominado “Assaí Natal dos Sonhos” realizado na cidade de Assaí no 
ano de 2021? 2 – Qual o valor total efetivamente repassado à ACIA (Associação Comercial e 
Empresarial de Assai), mediante termo de fomento nº 02/2021? Encaminhar cópia da 
prestação de contas apresentada pela entidade até o momento nos termos da cláusula nº 5.4.13 
do referido termo de fomento; 3 – Discriminar quais gastos com o evento “Assaí Natal dos 
Sonhos” foram realizados diretamente pela Prefeitura Municipal, tais como locação de 
equipamentos, contratação de serviços, aquisição de bens, etc. Encaminhar os respectivos 
documentos comprobatórios desses gastos; Livre a palavra aos senhores vereadores, ninguém 
desejando se manifestar, dada a votação, foi aprovado por quatro votos a três em única 
discussão e votação; Requerimento nº 005/2022, de 11 de fevereiro de 2022, de autoria dos 
vereadores, Alessandro Torquato, Adenilson Wagner Felipe, Clésio Cruz e Carlos Junior da 
Silva, requerendo as seguintes informações: 1 – Houve o repasse dos recursos da presente 
emenda ao Município de Assaí? Em sendo afirmativa a resposta ao primeiro questionamento: 
2- Qual o prazo para o início das obras e o prazo para sua conclusão? Livre a palavra aos 
senhores vereadores, dela fez uso o vereador Paulo Cezar Miyazaki questionando qual o 
deputado disponibilizou essa emenda e para qual vereador, ao que o Vereador Alessandro 
respondeu que foi emenda do Deputado Federal Aliel Machado enviada ao município no ano 
passado, mais houve uma morosidade na prefeitura, chegando a dizer que não daria para 
realizar a licitação por alguns motivos, mais na sua opinião o que faltou foi interesse por ter 
sido um pedido seu, como se fosse para ser usado pelo vereador e pelo contrário é a cidade 
que iria perder, no entanto no final das contas receberão os recursos, mesmo porque ficaria 
feio negar um recurso de um deputado federal de mais de cem mil reais ou está sobrando 
dinheiro no município;. Mais enfim receberam e espera que seja bem utilizado, motivo desse 
requerimento que questiona onde está sendo empregado esse recurso. Fez uso da palavra o 
vereador Carlos Junior da Silva dizendo que quando se trata de requerimento deveria ter mais 
respeito por parte dos colegas vereadores, mesmo porque todos têm o direito de saber o que 
está acontecendo no município e se o vereador tem uma dúvida através do requerimento o 
prefeito tem que responder já que não responde pessoalmente. Na oportunidade falou sobre 
sua indicação na qual solicitava a construção de uma ponte e já que tem esses recursos no 
município, rogou que seja atendida. Voltou a usar da palavra o vereador Paulo Cezar, dizendo 
que deve ter união entre os vereadores nesta Casa e antes de apresentar requerimentos 
deveriam se reunir para discutir antes de serem colocados em pauta. Quanto aos recursos disse 
que foi procurar informações e ainda não foi decidido onde serão aplicados os recursos. 
Retorna a palavra o vereador Alessandro dizendo que os vereadores foram eleitos para 
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fiscalizar e cobrar os atos da prefeitura e que se foram eleitos tem obrigação de fazer o seu 
trabalho e responder aos questionamentos dos vereadores. Novamente houveram debates entre 
os vereadores Paulo Cezar, Alessandro e Carlos Junior quanto a matéria em discussão.  
Ninguém mais desejando se manifestar, dada a votação, foi aprovado por quatro votos a três 
em única discussão e votação;  Requerimento nº 006/2022, de 11 de fevereiro de 2022, de 
autoria do vereador Alessandro Torquato, solicitando que seja enviado oficio ao Senhor Chefe 
de Gabinete do Senhor Prefeito Municipal, Senhor Paulo Roberto Moreira, convocando-o 
para comparecer a esta Casa de Leis em data a ser determinada por esta Presidência, nos 
termos do artigo 249 e 250 do Regimento Interno para prestar informações sobre a Tomada de 
Preços nº 01/2022, podendo o senhor Secretário fazer-se acompanhar dos assessores que 
assim desejar para melhor elucidação das dúvidas. Livre a palavra aos senhores vereadores, 
dela fez uso o vereador Alessandro Torquato,  teceu comentários sobre a licitação mencionada 
no requerimento o que é um absurdo a prefeitura abrir uma licitação de mais de trezentos mil 
reais para serem gastos com propaganda. Disse que espera estar enganado e por esse motivo 
fez esse requerimento para que as dúvidas sejam sanadas e possa entender o que significa essa 
licitação. Ninguém mais desejando se manifestar, dada a votação, foi aprovado por seis votos 
a um em única discussão e votação; Esgotadas as matérias em pauta, passou-se ao período 
final das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. A Senhora Presidente deixou livre a palavra aos senhores 
vereadores. Pronunciamentos dos senhores vereadores foram gravados em mídia eletrônica 
anexa a esta ATA, conforme determina o artigo 145, § 2º, alínea “e”, do Regimento Interno 
desta Câmara Municipal. 
 
ENCERRAMENTO. 
 
Esgotadas as matérias em pauta, e nada mais havendo a tratar a Senhora Presidente agradeceu 
a presença dos Senhores Vereadores, munícipes assaienses, funcionários, e em nome de Deus 
declarou por encerrado os trabalhos da presente Sessão, do que para constar, lavrou-se a 
presente ATA.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
 
 


